

1. ΤΣΕΚΟΥΡΩΜΕΝΕΣ ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΕΣ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ ΕΩΣ ΚΑΙ 22%

Μέσο: STAR PRESS

Ημ. Έκδοσης: . . .01/08/2016 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .01/08/2016

Σελίδα: 11



★ Δεν έχουν τέλος οι μειώσεις για τους συνταξιούχους

«Τσεκουρωμένες» επικουρικές συντάξεις έως και 22%



Με ακόμα λιγότερα χρήματα θα πρέπει να ζουν από αύριο χιλιάδες συνταξιούχοι, μετά και το σοκ που θα υποστούν βλέποντας τις «τσεκουρωμένες» επικουρικές συντάξεις τους ως και 22%, χωρίς να γλιτώνουν ακόμη και όσοι παίρνουν επικουρική σύνταξη λόγω αναπηρίας!

Το «ψαλίδι» ξεκινά από τις συντάξεις των τριών επικουρικών ταμείων του Δημοσίου (ΤΕΑΔΥ, ΤΑΔΚΥ ΤΕΑΠΟΚΑ), του Ταμείου Επικουρικής Ασφάλισης Εκπαιδευτικών Ιδιωτικής Εκπαίδευσης, του ΟΤΕ-ΕΛΤΑ και του επικουρικού των αστυνομικών (ΤΕΑΧ), και φτάνει έως και 22%.

Οι επικουρικές που θα πληρωθούν οι συνταξιούχοι των παραπάνω 6 Ταμείων αναπροσαρμόστηκαν από το Ενιαίο Ταμείο Επικουρικής Ασφάλισης (ΕΤΕΑ) σύμφωνα με τον νόμο Κατρούγκαλου και τα ποσά που θα πληρωθούν αύριο, Τρίτη 2 Αυγούστου, έχουν μειώσεις που κυμαίνονται από

3 ως και 66 ευρώ. Σε κάποιες περιπτώσεις, μάλιστα, ο επανυπολογισμός βγάζει και οριακές αυξήσεις της τάξης των 4 ως 10 ευρώ. Αυτές οι θετικές μεταβολές οφείλονται κυρίως στο γεγονός ότι οι καταβαλλόμενες επικουρικές ήταν ήδη χαμηλές και με τον επανυπολογισμό ευνοήθηκαν κυρίως όσοι είχαν συνταξιοδοτηθεί με 35 έτη ασφάλισης και σχετικά υψηλούς μισθούς στο τέλος του εργασιακού τους βίου.

Σύμφωνα με την εφημερίδα «Ελεύθερος Τύπος», τις μεγαλύτερες απώλειες θα έχουν όχι μόνον οι συνταξιούχοι που λαμβάνουν επικουρική λόγω γήρατος, αλλά οι δικαιούχοι αναπηρικών επικουρικών συντάξεων. Όπως διαπιστώνει κανείς σε ένα από αυτά τα εκκαθαριστικά φαίνεται ότι συνταξιούχος που αποχώρησε από το υπουργείο Υγείας με αναπηρία 80% έπαιρνε μέχρι και τον Ιούλιο επικουρική 222,37 ευρώ και από τις 2 Αυγούστου θα παίρνει 173,84 ευρώ. Η μείωση είναι 22% ή κατά 48,53 ευρώ το μήνα!

Σε άλλη περίπτωση, η επικουρική σύνταξη δημοσίου υπαλλήλου που αποχώρησε από το ΥΠΕΧΩΔΕ με αναπηρία 90% μειώνεται από τις 2 Αυγούστου κατά 66 ευρώ, καθώς μετά τον νέο υπολογισμό που προβλέπει ο νό-

μος Κατρούγκαλου, το ποσό πέφτει στα 324,50 ευρώ από 390,63 ευρώ που ήταν η επικουρική μέχρι και τον Ιούλιο. Η μείωση είναι 17%.

Δημοτικός υπάλληλοι

Εξίσου μεγάλες είναι και οι περικοπές στους συνταξιούχους γήρατος από τα επικουρικά του Δημοσίου. Οι μεγαλύτερες περικοπές εμφανίζονται στο επικουρικό των δημοτικών υπαλλήλων (ΤΑΔΚΥ), καθώς είχαν μεγαλύτερα ποσοστά αναπλήρωσης στις επικουρικές συντάξεις (άνω του 25%), ενώ το ποσοστό αναπλήρωσης που προβλέπει ο ασφαλιστικός Νόμος 4387/16, είναι σημαντικά μικρότερο και φτάνει στο 15,75% του μισθού για όσους έχουν 35ετία και στο 18% για όσους έχουν 40 έτη εργασίας. Ο κόφτης πάνεμι μάλιστα όλα τα ποσά επικουρικών, ανεξάρτητα από το αν είναι πάνω ή κάτω από τα 100 ή τα 150 ευρώ, καθώς το κριτήριο των μειώσεων δεν είναι το ύψος της επικουρικής σύνταξης, αλλά το αν το σύνολο της μεικτής κύριας και επικουρικής σύνταξης ξεπερνά τα 1.300 ευρώ. Αυτό σημαίνει ότι το «ψαλίδι» επιβάλλεται ακόμη και σε συνταξιούχους που έχουν 120 ευρώ επικουρική, εφόσον μαζί με την κύρια ξεπερνούν τα 1.300 ευρώ.



4 ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

» Οι μεγάλοι χαμένοι των πρώτων περικοπών στις επικουρικές συντάξεις θα είναι κυρίως οι δημοτικοί υπάλληλοι, οι τραπεζοϋπάλληλοι και οι ιδιωτικοί εκπαιδευτικοί. Οι μειώσεις του πρώτου γύρου αφορούν τα Ταμεία: ΤΕΑΔΥ, ΤΑΔΚΥ, ΤΕΑΠΟΚΑ, ΤΕΑΠ-ΟΤΕ, ΤΕΑΠ-ΕΛΤΑ, ΤΕΑΠ-ΕΤΒΑ, ΤΕΑΙΓΕ (ιδιωτικοί εκπαιδευτικοί), ΤΕΑΠ-ΕΡΤ και ΕΛΕΜ (Ταμείο υπαλλήλων της πρώην Αγροτικής Τράπεζας).

[συντάξεις] Από 8% έως 10% υπολογίζονται οι μειώσεις για περίπου 15.000 συνταξιούχους με μηνιαίες αποδοχές άνω των 1.300 ευρώ

Αρχίζει αύριο ο πρώτος γύρος των περικοπών στις επικουρικές

Εκτιμήσεις για απώλειες σε 200.000 περιπτώσεις

Του Στέλιου Παπαπέτρου
spapap@nautemporiki.gr

Από αύριο, 2 Αυγούστου, αρχίζει ο νέος γύρος των περικοπών στις επικουρικές συντάξεις μέσα από τον επαναυπόλογο κύριων και επικουρικών σε εφαρμογή του νέου νόμου για το ασφαλιστικό. Οι περικοπές θα γίνουν στις περιπτώσεις εκείνες που το μικτό άθροισμα κύριας και επικουρικής σύνταξης υπερβαίνει τα 1.300 ευρώ και θα λαμβάνονται υπ' όψιν τα ποσά των συντάξεων που χορηγούνται στους δικαιούχους από οποιαδήποτε αιτία (γήρατος - αναπηρίας - θανάτου). Σε αυτό το ποσό του αθροίσματος συμπεριλαμβάνονται οι εισφορές της υγειονομικής περιθαλψής, η εισφορά αλληλεγγύης των συνταξιούχων, καθώς και η ειδική εισφορά επικουρικής ασφάλισης που προβλέπει ο ν. 3986/2011. Αντίθετα, δεν λαμβάνονται υπ' όψιν τα μερίσματα και τα πάσης φύσεως επιδόματα αναπηρίας.

Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις στελεχών των ασφαλιστικών ταμείων, σε αυτόν τον πρώτο γύρο των περικοπών περίπου 15.000 συνταξιούχοι θα δουν μειώσεις στις επικουρικές από 8% - 10%.

Ποιος αγγίζει οι μειώσεις του πρώτου γύρου

Οι μεγάλοι χαμένοι αυτών των πρώτων περικοπών που θα αρχίσουν από αύριο θα είναι κυρίως οι δημοτικοί υπάλληλοι, οι τραπεζοϋπάλληλοι και οι ιδιωτικοί εκπαιδευτικοί. Οι μειώσεις

τικών διευκολύνει σήμερα τον γρήγορο επανακαθορισμό των επικουρικών συντάξεων.

Οι μειώσεις στις επικουρικές θα αφορούν το άθροισμα κύριας και επικουρικής σύνταξης που θα υπερβαίνει τα 1.300 ευρώ μικτά, δηλαδή κατά μέσο όρο πε-

ρισσότεροι υπάλληλοι που ήταν ασφαλισμένοι στο ΤΕΑΔΥ δεν θα δουν μεγάλες μειώσεις επειδή το ποσοστό αναπλήρωσης των συντάξεών τους ήταν στο 20% για όσους είχαν 35 χρόνια προϋπηρεσίας. Αντίθετα, όσοι ασφαλισμένοι του Δημοσίου, όπως για παράδει-

ΤΕΑΔΥ ήταν κατά μέσο όρο τα 53 ευρώ, όταν η αντίστοιχη επικουρική σύνταξη για ασφαλισμένο του ΤΑΔΚΥ ήταν 200 ευρώ. Επίσης, μεγαλύτερες μεσοσταθμικές μειώσεις θα δουν οι συνταξιούχοι της Υπηρεσίας Πολιτικής Αεροπορίας, καθώς και οι συνταξιούχοι διαφόρων υπουργείων (υπ. Εξωτερικών, υπ. Προεδρίας κ.ά.).

Τι δείχνουν τα στοιχεία του υπουργείου Εργασίας

Σύμφωνα με την εκτίμηση των υπηρεσιών του υπουργείου Εργασίας, από τα πρώτα στοιχεία που έχει στη διάθεση της η ΗΔΙΚΑ προκύπτει ότι με βάση την εφαρμογή του μαθηματικού τύπου που προβλέπει ο νέος ασφαλιστικός νόμος 4387/2016 υπάρχουν περιπτώσεις συνταξιούχων που ενώ λαμβάνουν κύρια και επικουρική σύνταξη πάνω από 1.300 ευρώ, δεν θα δουν μειώσεις στις επικουρικές συντάξεις.

Ο υπουργός Εργασίας χαρακτήρισε «γκρίζα ή μάυρη προπαγάνδα» τα όσα γράφονται για μείωση των κύριων συντάξεων, αναφέροντας ότι οι μειώσεις που φαίνονται αφορούν τις αλλαγές που υπάρχουν στην παρακράτηση του φόρου.



» Οι περικοπές θα αφορούν περιπτώσεις με μικτό άθροισμα κύριας και επικουρικής σύνταξης άνω των 1.300 ευρώ και θα λαμβάνονται υπ' όψιν τα ποσά που χορηγούνται στους δικαιούχους από οποιαδήποτε αιτία.

του πρώτου γύρου αφορούν τα ταμεία: ΤΕΑΔΥ, ΤΑΔΚΥ, ΤΕΑΠΟΚΑ, ΤΕΑΠ-ΟΤΕ, ΤΕΑΠ-ΕΛΤΑ, ΤΕΑΠ-ΕΤΒΑ, ΤΕΑΙΓΕ (ιδιωτικοί εκπαιδευτικοί), ΤΕΑΠ-ΕΡΤ και ΕΛΕΜ (είναι το ταμείο των υπαλλήλων της πρώην Αγροτικής Τράπεζας). Τα ταμεία αυτά λόγω του καταστατικού τους είχαν συγκεκριμένα ποσοστά αναπλήρωσης και αυτή η πρόβλεψη των καταστι-

ρίπου 1.120 ευρώ καθαρά. Από αυτό το ποσό και πάνω θα πέφτει το «φαλίδι» στις επικουρικές συντάξεις.

Οι μειώσεις στις επικουρικές συντάξεις με βάση τον νέο τρόπο υπολογισμού θα είναι διαφορετικές μεταξύ των ταμείων, επειδή δεν είχαν όλα τα επικουρικά τα ίδια ποσοστά αναπλήρωσης. Για παράδειγμα, οι δη-

μα οι συνταξιούχοι του ΤΑΔΚΥ (ταμείο πρώην δημοτικών και κοινοτικών υπαλλήλων), είχαν μεγαλύτερα ποσοστά αναπλήρωσης, αυτοί θα δουν και τις μεγαλύτερες μειώσεις από τον επαναυπόλογο των συντάξεων. Για παράδειγμα, σύμφωνα με τα στοιχεία του ΕΤΕΑ, η κατάταξη επικουρική σύνταξη για ασφαλισμένο δημόσιο υπάλληλο στο

▼ Στο πρώτο πακέτο των επικουρικών που θα καταβληθούν αύριο θα γίνει ο επαναυπόλογο κύριων και επικουρικών περίπου 310.000 συντάξεων. Ο επαναυπόλογο κύριων των υπολοίπων 1,3 εκατ. επικουρικών συντάξεων θα γίνει με τις πληρωμές του μηνός Σεπτεμβρίου, όταν θα έχουμε το δεύτερο κύμα μειώσεων, ενώ ο τρίτος γύρος των περικοπών θα γίνει τους μήνες Οκτώβριο, Νοέμβριο και Δεκέμβριο και θα αφορά μόνο την αναδρομικά παρακράτηση των ποσών των συντάξεων, από την 1η Ιουλίου του 2016.

Εκτιμάται ότι από τον συνολικό αριθμό του 1,6 εκατομμυρίου δικαιούχων επικουρικών συντάξεων, ο αριθμός αυτών που θα δουν μειώσεις ανέρχεται συνολικά σε περίπου 180.000 - 200.000 άτομα.

[SID:10405538]

3. ΣΦΑΓΗ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ ΑΠΟ ΣΗΜΕΡΑ

Μέσο: ΜΑΚΕΛΕΙΟ

Ημ. Έκδοσης: . . . 01/08/2016 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 01/08/2016

Σελίδα: 6



Δεν έχουν «ιερό και όσιο» τα αριστερά κοράκια Οι επικουρικές των ανάπηρων συνταξιούχων στο στόχαστρο του Κατρούγκαλου

Εως και 22% λιγότερα χρήματα στο πορτοφόλι φέρνει το πρώτο κύμα περικοπών στις επικουρικές συντάξεις 6 Ταμείων, με τις περισσότερες απώλειες να καταγράφονται στους συνταξιούχους που λαμβάνουν επικουρική σύνταξη λόγω αναπηρίας.

Το ψαλίδι ξεκινά από τις συντάξεις των τριών επικουρικών ταμείων του Δημοσίου (ΤΕΑΔΥ, ΤΑΔΚΥ, ΤΕΑΠΟΚΑ), του Ταμείου Επικουρικής Ασφάλισης Εκπαιδευτικών Ιδιωτικής Εκπαίδευσης, του ΟΤΕ-ΕΛΤΑ και του επικουρικού των αστυνομικών ΤΕΑΧ. Οι επικουρικές που θα πληρωθούν οι συνταξιούχοι των παραπάνω 6 Ταμείων αναπροσαρμόστηκαν από το Ενιαίο Ταμείο Επικουρικής Ασφάλισης (ΕΤΕΑ) σύμφωνα με τον νόμο Κατρούγκαλου και τα ποσά που θα πληρωθούν την Τρίτη 2 Αυγούστου έχουν μειώσεις που κυμαίνονται από 3 έως και 66 ευρώ.

Οι ανάπηροι πληρώνουν το μάρμαρο του Κατρούγκαλου
Τις μεγαλύτερες απώλειες θα έχουν όχι μόνον οι συνταξιούχοι που λαμβάνουν επικουρική λόγω γήρατος, αλλά και οι δικαιούχοι αναπηρικών επικουρικών συντάξεων, τους οποίους η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ δεν τους εξαιρεί από το νέο σύστημα και τις περικοπές!
Για παράδειγμα, σε ένα εκκαθαριστικό, φαίνεται ότι συνταξιούχος που αποχώρησε από το υπουργείο Υγείας με αναπηρία 80% έπαιρνε μέχρι και τον Ιούλιο επικουρική 222,37 ευρώ και από τις 2 Αυγού-



στου θα παίρνει 173,84 ευρώ. Η μείωση είναι 48,53 ευρώ το μήνα! Εξίσου μεγάλες είναι και οι περικοπές στους συνταξιούχους γήρατος από τα επικουρικά του Δημοσίου. Οι μεγαλύτερες περικοπές

εμφανίζονται στο επικουρικό των δημοτικών υπαλλήλων (ΤΑΚΔΥ), καθώς είχαν μεγαλύτερα ποσοστά αναπλήρωσης στις επικουρικές συντάξεις (άνω του 25%), ενώ το ποσοστό αναπλήρωσης, είναι

σημαντικά μικρότερο και φτάνει στο 15,75% του μισθού για όσους έχουν 35ετία και στο 18% για όσους έχουν 40 έτη εργασίας.

Ο κόφτης του μνημονίου στο πορτοφόλι
Ο «κόφτης» πιάνει μάλιστα όλα τα ποσά επικουρικών, ανεξάρτητα από το αν είναι πάνω ή κάτω από τα 100 ή και τα 150 ευρώ, καθώς το κριτήριο των μειώσεων δεν είναι το ύψος της επικουρικής σύνταξης, αλλά το αν το σύνολο της μικτής κύριας και επικουρικής σύνταξης ξεπερνά τα 1.300 ευρώ.

Παράδειγμα σύνταξης Αυγούστου
Συνταξιούχος του ΤΕΑΔΥ, που έπαιρνε μέχρι και τον Ιούλιο 139,59 ευρώ επικουρική, θα παίρνει από τις 2 Αυγούστου 118,90 ευρώ. Η μείωση γίνεται επειδή μαζί με την κύρια σύνταξη οι αποδοχές του εν λόγω συνταξιούχου υπερβαίνουν τα 1.300 ευρώ και αυτομάτως πιάνεται στον κόφτη του νόμου Κατρούγκαλου!

Τι θα γίνει από Σεπτέμβριο
Τον επόμενο μήνα, έρχεται το δεύτερο και μεγαλύτερο κύμα μειώσεων, καθώς μπαίνουν στον «κόφτη» οι επικουρικές πολλών Ταμείων με περισσότερους συνταξιούχους, όπως του ΙΚΑ, των εμποροϋπαλλήλων, του ΝΑΤ, των τραπεζών και όλων των υπόλοιπων ΔΕΚΟ.
Στα Ταμεία αυτά, σύμφωνα με τις εκτιμήσεις ειδικών, οι μειώσεις θα είναι πολύ μεγαλύτερες από αυτές που θα διαπιστώσουν οι συνταξιούχοι του Δημοσίου στην πληρωμή της Τρίτης.

«Καμπάνα» 5 δισ. στο δημοφιλές κοινωνικό δίκτυο

Ειδοποίηση από την αμερικανική εφορία έφτασε στα γραφεία του Facebook, σύμφωνα με την οποία το μέσο κοινωνικής δικτύωσης κρωστά από 3 έως 5 δισ. σε φόρους συν τόκους και πρόστιμα. Η εταιρεία προειδοποιεί ότι τέτοιου ύψους πρόστιμο θα μπορούσε να βλάψει τον ισολογισμό της.
«Δεν πιστεύω ότι το Facebook απαραίτητα κρύβει κάτι αλλά είναι μία μάχη υπέρ της διαφανούς τιμολόγησης», σημειώνει στο Bloomberg δικηγόρος επί των φορολογικών.
Η μετοχή του Facebook έχει σημειώσει άνοδο 19% μέσα στο χρόνο ενώ ανακοίνωσε εταιρικά κέρδη καλύτερα του αναμενόμενου.

4. ΚΑΜΜΕΝΟΣ ΔΕΝ ΗΘΕΛΑ ΝΑ ΘΙΞΩ ΤΗ ΓΕΝΝΗΜΑΤΑ

Μέσο: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 01/08/2016 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 01/08/2016

Σελίδα: 5



Καμμένος: Δεν ήθελα να θίξω τη Γεννηματά

ΕΞΗΓΗΣΕΙΣ για παλαιότερη ανάρτησή του στο twitter, που αφορούσε τη Φώφη Γεννηματά, έδωσε ο υπουργός Αμυνας και πρόεδρος των ΑΝ.ΕΛ. Πάνος Καμμένος. «Η ανάρτηση η οποία έκανα δεν είχε κανέναν λόγο να θίξει την κυρία Γεννηματά, και βεβαίως, προς θεού, ένα θέμα που έχει να κάνει με λόγους υγείας, όπως επικαλέστηκαν εν συνεχεία» ανέφερε σε συνέντευξή του στο ΑΠΕ.

Ο Πάνος Καμμένος, με αφορμή τη συζήτηση στη Βουλή για τον εκλογικό νόμο, είχε γράψει στο twitter: «Μετά τη φυλάκιση του εξάμνου Κυριάκου, η Φώφη θα αποκαλύψει ότι την υποχρέωσαν σε αναγκαστική αναπηρική σύνταξη». Αφού η ανάρτησή του αυτή πήρε διαστάσεις, θέλησε να ξεδιαλύνει τη θέση του και υποστήριξε ότι δεν μπορεί να κόβονται συντάξεις από αναπήρους και πολύτεκνες οικογένειες, όταν πολιτικοί μπορούν να πάρουν σύνταξη στα 40 τους χρόνια, σημειώνοντας ταυτόχρονα ότι «η κυρία Γεννηματά διατηρεί αυτό το δικαίωμα, αλλά δεν παίρνει σύνταξη αυτή τη στιγμή, λόγω του ότι παίρνει βουλευτική αποζημίωση».

Δέσμευση

Στην ίδια συνέντευξη, στο ΑΠΕ, ο υπ. Εθν. Αμυνας σημείωσε δεν υπάρχει κανένα περιθώριο για μειώσεις στα μισθολόγια των στελεχών των Ε.Δ. και υπογράμμισε ότι υπάρχει προσωπική δέσμευση του ίδιου αλλά και του πρωθυπουργού ότι, ανεξαρτήτως των απαιτήσεων των πιστωτών, δεν πρόκειται να γίνουν μειώσεις σε μισθούς και συντάξεις του προσωπικού.

Για το θέμα της Τουρκίας ο κ. Καμμένος σημείωσε ότι απασχολεί ιδιαίτερα η Ελλάδα, προσθέτοντας, ωστόσο, ότι η χώρα μας «αποτελεί πυλώνα σταθερότητας στην ευρύτερη περιοχή». Όσον αφορά τα στοιχεία για την είσοδο της Ελλάδας στον μηχανισμό στήριξης και την εμπλοκή του ΔΝΤ, ο πρόεδρος των ΑΝ.ΕΛ. υποστήριξε ότι χρήζουν περαιτέρω διερεύνησης.



Αύριο η ψυχρολουσία με μειωμένες επικουρικές!

Περιοπές (έως και 20%) στους πρώτους 30.000 ύστερα από τον επανυπολογισμό

Αρχίζει από αύριο, Τρίτη 2 Αυγούστου, νέος κύκλος περιοπών στις επικουρικές συντάξεις, που θα κυμανθούν σε πρώτη φάση στα επίπεδα του 20%, δηλαδή από 3 έως 66 ευρώ τον μήνα. Ηδη ολοκληρώθηκε ο επανυπολογισμός των συντάξεων για 11 Ταμεία που έχουν ενσωματωθεί στο Ενιαίο Ταμείο Επικουρικής Ασφάλισης (ΕΤΕΑ) και οι περιοπές αναμένεται να επηρεάσουν περίπου 30.000 συνταξιούχους.

Ειδικότερα, επί συνόλου 1.236.425 συνταξιούχων έχουν ήδη επανυπολογιστεί οι συντάξεις για 311.680 εξ αυτών (ποσοστό 25,21%) από τα εξής ταμεία: ΤΕΑΧ (Αστυνομία), ΤΕΑΠΟΚΑ (Οργανισμοί Κοινωνικής Ασφάλισης), ΤΑΔ-ΚΥ (δημοτικοί υπάλληλοι), ΕΡΤ, ΤΕΑ-ΔΥ (δημόσιοι υπάλληλοι), ΤΕΑΠΑΣΑ (πυροσβέστες), ΤΕΑΙΕΓΕ (ιδιωτικοί εκπαιδευτικοί), ΕΛΕΝ (Αγροτική Τράπεζα), ΕΤΒΑ, ΟΤΕ και ΕΛ.ΤΑ.

Αθροισμα

Η διαδικασία των περιοπών, που μπορεί να φτάσουν στα επίπεδα του 38%-40%, για άθροισμα κύριων και επικουρικών συντάξεων άνω των 1.300 ευρώ (μεικτά), πρόκειται να συνεχιστεί, όπως όλα δείχνουν, στην καταβολή των συντάξεων του Σεπτεμβρίου, καθώς έως τότε εκτιμάται ότι τα περισσότερα από τα υπόλοιπα ταμεία - τομείς του ΕΤΕΑ θα έχουν ολοκληρώσει τον επανυπολογισμό των συντάξεων και άρα θα επιβάλουν τις μειώσεις, παρακρατώντας ταυτόχρονα από



Συνταξιούχοι διαδηλώνουν κατά των περιοπών στην Αθήνα

τη σύνταξη του Σεπτεμβρίου και το ποσό που δεν παρακρατήθηκε τον Αύγουστο.

Ηδη οι αρμόδιες υπηρεσίες του ΕΤΕΑ έχουν ετοιμάσει για την καταβολή του Σεπτεμβρίου τις περιοπές για άλλες 805.900 περιπτώσεις συνταξιούχων (65,18%). Συνολικά είναι έτοιμο το τμήμα της περιοπής που αφορά το 90,35% του συνόλου και υπολογίζεται ότι κατά μέσο όρο οι μειώσεις θα είναι της τάξης του 9,45%.

Υπάρχουν επίσης άλλοι 118.845 συνταξιούχοι που η διαδικασία επανυπολογισμού των επικουρικών συντάξεών τους είναι σε εξέλιξη και εκτιμάται ότι θα καταστεί δυνατό να προλάβουν να ενσωματωθούν στην καταβολή του Σεπτεμβρίου. Εως τώρα πάντως διαπιστώνονται και

κάποιες μεμονωμένες περιπτώσεις αυξήσεων στις συντάξεις στα επίπεδα των 4-10 ευρώ τον μήνα. Πρόκειται για περιπτώσεις συνταξιοδότησης με πολλά έτη ασφάλισης (35 και άνω). Εντύπωση προκαλεί το γεγονός ότι από τις μειώσεις δεν γλιτώνουν ούτε όσοι έχουν ποσοστό αναπηρίας από 80% και άνω.

Ωστόσο, στελέχη της Κοινωνικής Ασφάλισης εκτιμούν ότι το υπουργείο Εργασίας με ειδική διάταξη θα εξαιρέσει τελικά από τις περιοπές αυτές τις περιπτώσεις συνταξιούχων με σοβαρό πρόβλημα αναπηρίας. Συνολικά η διαδικασία των μειώσεων στις επικουρικές συντάξεις αναμένεται να επηρεάσει περίπου 260.000 συνταξιούχους, αριθμός που αντιστοιχεί στο 10% του συνόλου.



Έρχονται σαρωτικές αλλαγές στα αυθαίρετα

ΣΕ ΛΙΓΕΣ ημέρες φαίνεται πως θα τεθεί σε διαβούλευση στη Βουλή η ρύθμιση του υπουργείου Περιβάλλοντος για τη δόμηση και τα αυθαίρετα, νομοθετώντας αρκετές αλλαγές με κύριο στόχο να μπουν χρήματα στα δημόσια ταμεία. Σύμφωνα με πληροφορίες, δήλωση των εξ αδιαιρέτου αυθαίρετων κατοικιών, μικρότερα πρόστιμα με αύξηση των δόσεων με στόχο την οικειοθελή δήλωση αλλά και την αποπληρωμή των οφειλών, δημιουργία ηλεκτρονικής ταυτότητας κτιρίων είναι μερικές μόνο από τις νέες ρυθμίσεις.

Σύμφωνα με συνεντεύξεις και δηλώσεις του αναπληρωτή υπουργού Περιβάλλοντος Γιάννη Τσιρώνη, η πολύμηνη διαβούλευση κυρίως με τοπικούς φορείς έφερε την προσθήκη των περισσότερων αιτημάτων τους μέσα στο νομοσχέδιο, το οποίο χωρίζεται σε τρεις κυρίως τομείς: ρυθμίσεις για τις διαδικασίες αδειοδότησης ενός νέου ακινήτου, αλλαγές στα ρυμοτομικά και πολεοδομικά σχέδια πόλεων και αλλαγές στους ήδη υπάρχοντες χωροταξικούς και περιβαλλοντικούς νόμους για το τι ισχύει στα αυθαίρετα μέχρι τώρα.

Κόστος δήλωσης

Με κοινωνικό πρόστιμο υποστηρίζει το υπουργείο Περιβάλλοντος ότι θα οριστούν τα αρκετά μειωμένα πρόστιμα αυθαίρετων οικιών για ευάλωτες ομάδες πληθυσμού, όπως μακροχρόνια άνεργοι, άτομα στα όρια της φτώχειας, πολύτεκνοι, και ταυτόχρονο "τσεκούρωμα" του αναγκαίου παραβόλου δήλωσης του αυθαίρετου στο πρόγραμμα τακτοποίησης που τώρα ξεκινά στα 500 ευρώ και μπορεί να φτάσει και τις 2.000 ευρώ. Την ίδια στιγμή, στο νομοσχέδιο που έρχεται μέσα στον Αύγουστο για ψήφιση θα ορίζεται αύξηση των δόσεων με κύριο στόχο να δοθεί κίνητρο ώστε

να δηλωθούν όσο το δυνατόν περισσότερα αυθαίρετα για να υπάρξει –ίσως για πρώτη φορά– αληθινή καταγραφή και αποτύπωσή τους σε "κενό" χρόνο, μιας και λόγω της κρίσης δεν υπάρχει ανέγερση νέων αυθαίρετων. Εκτός από τη νέα δήλωση αυθαίρετων, το υπουργείο προσπαθεί με την αύξηση των δόσεων, από 60 που είναι σήμερα και τη μείωση των προστίμων να δώσει ώθηση στο "πάγωμα" που φαίνεται να επικρατεί στην αποπληρωμή των οφειλών όσων έχουν ήδη δηλώσει τα αυθαίρετά τους και έχουν μπει στο πρόγραμμα τακτοποίησης.

Μέσα σε αυτούς που θα δικαιούνται μείωση προστίμων είναι και όσοι ιδιοκτήτες έχουν δηλώσει το αυθαίρετο ακίνητό τους ως το μόνο στην κατοχή τους ακίνητο βάσει της δήλωσης του Ε9, με το υπουργείο να εξετάζει όμως σε αυτή την περίπτωση ένα πλαφόν στα τετραγωνικά μέτρα αυτού του οικήματος, ώστε να μη συμπεριληφθούν μεγαλοιδιοκτήτες σε αυτή την κατηγορία.

Για τα αυθαίρετα που θα νομιμοποιούνται θα είναι υποχρεωτικός ο έλεγχος της στατικής επάρκειας, ενώ νομιμοποιήσεις με τον υφιστάμενο νόμο γίνονται έως τις 8 Οκτωβρίου. Για τα αυθαίρετα που θα νομιμοποιούνται θα είναι υποχρεωτικός ο έλεγχος της στατικής επάρκειας.

Βαριά πρόστιμα

Η προθεσμία θα είναι περιορισμένη και οι δηλώσεις πρέπει να γίνουν μέσα σε δύο χρόνια από την ισχύ του νέου νόμου.

Έτσι, τα μειωμένα πρόστιμα δεν θα ισχύουν για όσους δεν δουν "το δέλεαρ" του νέου νόμου και δεν προσέλθουν στις οικείες δημόσιες υπηρεσίες για δήλωση. Σύμφωνα με όσα έχουν διαρρεύσει, τα πρόστιμα εκεί θα είναι βαρύτερα και πολλαπλάσια των ποσών που θα είχαν κληθεί να πληρώσουν

αν είχαν δηλώσει το οίκημά τους. Παραμένει όμως σε ισχύ η κόκκινη γραμμή της καταληκτικής ημερομηνίας 28 Ιουλίου 2011. Κανένα αυθαίρετο που ανεγέρθηκε μετά από αυτή την ημερομηνία και έπειτα δεν μπορεί να ενταχθεί στο νόμο.

Όπως διευκρίνισε ο υπουργός, ο νέος νόμος θα αφορά ευρύτερα τη δόμηση, καθώς στη διάρκεια του διαλόγου του υπουργείου με το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας και τους φορείς, αυτοί εστίασαν στις απίτες που γεννάνε τα αυθαίρετα και σχετίζονται με το λανθασμένο τρόπο αντιμετώπισης της δόμησης στην Ελλάδα.

Σύμφωνα με τον κ. Τσιρώνη, η κυβέρνηση δουλεύει ακόμη για να λυθεί το θέμα των εξ αδιαιρέτου αυθαίρετων ιδιοκτησιών, αλλά και για να εμπλουτιστούν τα κοινωνικά κριτήρια. Κοινωνικά κριτήρια, σημείωσε, υπήρχαν και στον προηγούμενο νόμο, αλλά ήταν τα πύγια, δηλαδή αυτά που αφορούσαν π.χ. ΑμεΑ και πολύτεκνους. Ο νέος νόμος θα "ανοίξει" ώστε να συμπεριλάβει και ανθρώπους που ενώ τυπικά εμφανίζονται να έχουν ακίνητη περιουσία επειδή κληρονόμησαν κάτι, οικονομικά είναι σε δεινή θέση.

"Τα κοινωνικά κριτήρια πρέπει να τα επανεξετάσουμε και να τα εμπλουτίσουμε. Ο νόμος αλλάζει και προσαθούμε ακριβώς να πετύχουμε να αγκαλιάσουμε τους πολίτες και να έρθουν να δηλώσουν. Και να διαχωρίσουμε αυτούς που έρχονται οικειοθελώς από αυτόν που δεν έρχεται", σημείωσε και πρόσθεσε -διευκρινίζοντας ότι τα ποσά είναι υποθετικά, αφού δεν έχουν ληφθεί οριστικές αποφάσεις- ότι στον καινούργιο νόμο, αυτός που θα έρθει οικειοθελώς να δηλώσει και θα έχει ένα πρόστιμο 10.000 ευρώ, για παράδειγμα, υποθετικά θα του το μειώσουμε στις 3.000-4.000, ενώ αυτόν που δεν θα έρθει, θα τον πάμε στις 15.000", σημείωσε χαρακτηριστικά.

7. ΜΙΑ ΣΥΓΓΝΩΜΗ ΠΟΥ ΔΕΝ ΗΡΘΕ ΠΟΤΕ

Μέσο: Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Ημ. Έκδοσης: . . . 01/08/2016 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 01/08/2016

Σελίδα: 10



ΕΥΡΟΚΙΝΗΣΗ / ΣΤΕΛΙΟΣ ΣΤΕΦΑΝΟΥ

Μια συγγνώμη που δεν ήρθε ποτέ

Τις δικές του εξηγήσεις για το περίφημο τουίτ που αναφερόταν στη σύνταξη την οποία είχε πάρει η Φώφη Γεννηματά έδωσε ο Π. Καμμένος

► Της **ΝΟΡΑΣ ΡΑΛΛΗ**
n.ralli@efsyn.gr

Μπορεί η ατάκα του Κυριάκου Μητσοτάκη πως έχει υπάρξει και ο ίδιος «πολιτικός κρατούμενος επί χούντας» να προκάλεσε πλήθος χιουμοριστικών σχολίων, ωστόσο η προσπάθεια του υπουργού Εθνικής Αμυνας και προέδρου των ΑΝ.ΕΛΛ. να διακωμωδήσει τη φράση αυτή τον οδήγησε σε απρεπές σχόλιο που υπερέβαινε τα εσκαμμένα. «Μετά τη φυλάκιση του εξάμηνου Κυριάκου, η Φώφη θα απο-

καλύψει ότι την υποχρέωσαν σε αναγκαστική αναπηρική σύνταξη» ήταν το τουίτ του Πάνου Καμμένου πριν από λίγες ημέρες, το οποίο, φυσικά, ξεσήκωσε θύελλα αντιδράσεων.

Η κυβέρνηση κάλυψε τον υπουργό Αμυνας διά της σιωπής της και το γεγονός έφερε μεγαλύτερη ένταση στις σχέσεις και των δύο κυβερνητικών εταίρων με το ΠΑΣΟΚ.

Εκει περάσει πάνω από μία εβδομάδα και ενώ από τη μεριά της κ. Γεννηματά έχουν δοθεί οι απαραίτητες διευκρινίσεις (πήρε σύνταξη ως

μητέρα τριών ανηλίκων, η καταβολή της οποίας έχει ανασταλεί διότι έχει την ιδιότητα της βουλευτού), ο Πάνος Καμμένος μόλις χθες έδωσε τις δικές του εξηγήσεις, μέσω συνέντευξης που παραχώρησε στο ΑΠΕ.

Η σκέψη Καμμένου

Η λέξη «συγγνώμη» δεν περιλαμβάνεται πουθενά στη συνέντευξη, αντ' αυτού ο κ. Καμμένος διευκρίνισε πως «η ανάρτηση η οποία έκανα δεν είχε κανένα λόγο να θίξει την κ. Γεννηματά, και βεβαίως, προς Θεού, ένα θέμα που έχει να κάνει με λόγους υγείας, όπως επικαλέστηκαν εν συνεχεία. Η ανάρτηση αυτή αφορά έναν πολιτικό και έναν άνθρωπο ο οποίος δικαίως, πιθανώς, παίρνει μια πρόωγη σύνταξη, ως μητέρα. Αλλά θα πρέπει να σκεφτούμε ότι άνθρωποι οι οποίοι είναι ακρωτηριασμένοι και παίρνουν μια αναπηρική σύνταξη, τους καλούν να περνούν κάθε χρόνο Επιτροπή για να πιστοποιήσουν εκ νέου τον ακρωτηριασμό τους».

Συνεχίζει λέγοντας πως την ώρα που κόβονται χρήματα από αναπήρους και πολυτέκνους, η κ. Γεννηματά πήρε σύνταξη στα 40 της, «σύνταξη που είναι εν ενεργεία, παρότι δεν την παίρνει αυτή τη στιγμή εξαιτίας της βουλευτικής αποζημίωσης». «Αλλά το δικαίωμα το διατηρεί» τονίζει ο υπουργός.

Αν και λέει χαρακτηριστικά πως η αναφορά που έκανε ήταν «χωρίς να έχει κανείς στόχο ούτε να την προσβάλει ούτε, προς Θεού, να θίξει θέματα υγείας ή θέματα μητρότητας», αλλά έγινε μόνο ως σχόλιο για τις δηλώσεις Μητσοτάκη περί «εξορίας επί χούντας», ωστόσο δεν ξεκαθαρίζει τι ήθελε να πει αναφερόμενος στην κ. Γεννηματά. «Εκείνοι που σήμερα κάνουν αυτή τη μεγάλη καμπάνια εναντίον μου, λέγοντας δήθεν ότι εγώ αναφέρθηκα στην ασθένεια της κ. Γεννηματά, που δεν ισχύει, ήταν αυτοί που χτυπούσαν τον καρκινοπαθή πατέρα μου με δημοσιεύματα και ο οποίος τελικά κατέληξε».